

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА

11

ДЕКАБРЯ

1982 г.

№ 148 (8818)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## ЗАДАЧИ НЕОТЛОЖНЫЕ

**В** ЧЕТВЕРГ, 9 декабря, в зале заседаний районного комитета партии состоялось совещание, на которое были приглашены руководители и секретари партийных организаций хозяйств, руководители ряда промышленных предприятий и организаций.

В работе совещания приняли участие первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов, председатель исполкома районного Совета народных депутатов И. П. Павлов, начальник районного управления сельского хозяйства О. А. Ефимов и другие.

На совещании отмечалось, что у животноводов района сейчас важный и ответственный период — зимовка скота. Нужно предпринять все меры, чтобы зимне-стойловый период содержания животных прошел организованно. Важнейшая задача руководителей хозяйств, зооветслужбы, бригадиров предпринять все меры, чтобы не допустить снижения продуктивности скота.

Наступили морозы, пора заготавливать ветки лиственных и хвойных пород деревьев, которые после соответствующей переработки включать в рацион кормления крупного рогатого скота. Усили животноводческое хозяйство направить не только на пополнение рационов, но и на улучшение качества сена, силоса. В ближайшие дни необходимо запустить в работу все кормоцеха, внимательно следить за тем, чтобы в каждом животноводческом помещении были соль, бесперебойно поступала вода, скоту скармливались микроэлементы.

Резервы увеличения производства продукции животноводства в районе есть. Они заключаются не только в пополнении рационов кормления скота, но и в повышении товарности, жирности и качества получаемой продукции.

Высокого качества сдают молоко государству колхозы имени Любимова, «Урожай», имени Жданова, «Вперед», совхозы «Духновский», «Глубоковский», «Салют». Всего 78 процентов молока на завод поступает первым сортом. Много молока низкого качества поступает государству из колхозов «Завезы Ленина», «Красный Октябрь», имени Мишурина.

Далее на совещании был обсужден вопрос о вывозке органических удобрений на поля. Отмечалось, что хозяйства района крайне медленно ведут эти работы. В отрядах и звеньях по доставке местных удобрений под урожай 1983 года всего работает 28 тракторов, тогда как в колхозах и совхозах их насчитывается сотни.

Большой вклад в это важное дело должны внести мелиораторы, объединение «Сельхозтехника», райсельхозхимия, автоколонна № 1662, другие организации. Сейчас без промедления необходимо принять все меры, чтобы накопить необходимое количество удобрений под урожай третьего года одиннадцатой пятилетки.

Наш район отстает с ремонтом всех сельскохозяйственных машин. Звенья по приведению техники в надлежащий порядок обязаны активизировать свою работу с тем, чтобы уложиться в сроки, намеченные в социальных обязательствах.

На совещании руководители хозяйств и промышленных предприятий были также ознакомлены с положением о создании районного агропромышленного объединения.

## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

### Пленум райкома КПСС

В четверг, 9 декабря, в зале заседаний районного комитета партии состоялся очередной пленум РК КПСС, который обсудил вопрос «Об итогах ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах районной партийной организации, вытекающих из его решений и решений пленума обкома КПСС по данному вопросу».

С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов.

В прениях по докладу выступили заместитель председателя райисполкома, председатель районной плановой комиссии Е. А. Волкова, инженер-энергетик, секретарь парторганизации ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» В. Г. Малышев, председатель колхоза

«Красное Заречье» В. И. Самошкин, бригадир бригады каменщиков МПМК Л. С. Михайлов, начальник отдела внутренних дел райисполкома А. И. Елисеев, доярка колхоза «Урожай» Г. Т. Федорова, директор лесхоза Д. А. Иванов, директор совхоза «Организатор» В. А. Лукашевич, редактор районной газеты «Красный маяк» Н. П. Жуков.

В работе пленума принял участие и выступил с речью первый заместитель председателя облисполкома Д. И. Беляев.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление. Материалы пленума будут опубликованы в следующем номере нашей газеты.

### Передовики производства



За двадцать лет работы в совхозе «Глубоковский» Александр Васильевич Егоров не раз добивался трудовых успехов. Ему присваивали звание ударника коммунистического труда, награждали знаками победителя соц-

соревнования, за работу без аварий. За эти годы шофер I класса Егоров перевез тонны различных грузов. Сейчас он занят доставкой кормов на фермы.

НА СНИМКЕ: А. В. Егоров.

### Сессия райсовета

Вчера, 10 декабря, в зале заседаний Дома Советов состоялась сессия районного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва.

Сессия обсудила и утвердила план экономического и социального развития района на 1983 год, обсудила ход выполнения плана экономического и социального развития района в 1982 году, утвердила бюджет на 1983 год.

По первому вопросу с докладом выступила заместитель председателя исполкома районного Совета, председатель районной плановой комиссии Е. А. Волкова, по второму вопросу с докладом выступила заведующая финансовым отделом райисполкома А. Х. Мартынова. С содокладом выступила председатель планово-бюджетной комиссии В. А. Васильева.

По докладом в прениях выступили депутаты В. Ф. Орлов, председатель колхоза имени Мишурина, И. А. Петро-

ва, лаборант льнозавода, И. И. Гейко, заместитель главного врача поликлиники, Л. И. Эльвикас, крановщик-экскаваторщик ПМК-17 объединения «Псковмелиорация», И. Т. Фешкин, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, В. И. Яковлева, бухгалтер колхоза «Урожай», Л. Н. Сергеева, лаборант маслозавода, В. А. Николаев, начальник ПМК-538, Л. П. Магарцова, бухгалтер колхоза «Красный Октябрь», С. Н. Градова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 3, Г. В. Слободской, прокурор района, В. М. Иванова, мастер цеха промышленного предприятия, И. П. Павлов, председатель райисполкома.

По обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

Подробный отчет с сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

### С ЗАБОТОЙ ОБ УРОЖАЕ-83

### Семена протравливаются

**ЗАБОТУ** о семенах для посева в будущем году наши земледельцы ставят на первый план. Подработка их продолжается.

В период уборки урожая нам не удалось довести посевной материал до высокого качества. И все дело в том, что в хозяйстве не хватает зерноочистительных машин. После просушки приходилось засыпать семена с излишним содержанием сорняков.

Всю осень продолжалась подработка овса, ячменя. Старались повысить классность с третьей до второй. Последнюю сортировку закончили в конце ноября. Образцы семян отправили на проверку в контрольно-семенную инспекцию.

План засыпки семян выполнен. Имеется их 800 центнеров, в том числе 400 центнеров овса сорта «сельма».

Значительную часть ячменя решили заменить на более урожайные, перспективные сорта. Из семеноводческого колхоза «Большевик» завезли 156 центнеров семян сорта «айхал». Столько же ячменя сорта «московский-121» предстоит еще завезти.

По льну колхоз является семеноводческим. Семена хранятся на складе льносемянной станции. Их мы сдали 140 центнеров при плане 115. После подработки они будут завезены в хозяйство.

Хочется еще раз обратиться к управлению сельского хозяйства с просьбой помочь в приобретении зерноочистительных машин и в первую очередь агрегата «Петкус».

**В. ПАВЛОВ,**  
главный агроном  
колхоза «Вперед».

### Навстречу «красной субботе»

## Ознаменуем ударным трудом

До дня проведения Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного знаменательной дате в жизни всего советского народа — 60-летию образования Союза ССР, осталось семь дней. Все рабочие и служащие нашего льнозавода знают, чем они будут заниматься в субботу, 18 декабря.

На одном из заседаний штаба намечены рубежи этого трудового дня. В празднике труда, по предварительным данным, примут участие около 190 человек. Рабочие и операторы будут трудиться на своих рабочих местах, производя основной вид продукции нашего завода — льноволокно и

костроплиту. По нашим расчетам, 18 декабря завод произведет валовой продукции на сумму 3500 рублей, будет заработано и перечислено в фонд одиннадцатой пятилетки около 700 рублей, а произведенная продукция зачтется в выполнение производственного задания 1982 года.

Кроме этого, около тридцати человек будут заняты на работах по наведению образцового порядка в цехах и других производственных зданиях.

**А. АРТАМОНОВ,**  
секретарь  
парторганизации  
льнозавода.

## ТОЛЬКО ПЛЮСЫ

Молочное стадо у нас небольшое, состоит всего из 176 коров. Большую часть продукции используем на выголку телят, поступающих на откорм из других хозяйств.

На ферме Воловня работает дружный, трудолюбивый коллектив, который возглавляет Аркадий Александрович Агеев. С первых дней года работники фермы настойчиво борются за повышение продуктивности стада, встречают 60-летие образования СССР высокими показателями.

Годовое задание по производству молока ферма выполнила еще в ноябре. Его произведено 323 тонны, или на 80 тонн больше, чем за

одиннадцать месяцев прошлого года.

Надой молока в среднем от коровы возрос на 382 килограмма. Как и в прошлом году, первенство в соревновании среди доярок держит Нина Андреевна Сученей.

Ударный труд работников фермы позволил хозяйству более чем в два раза перевыполнить годовое задание по сдаче молока государству. Вся продукция идет на приемный пункт первым сортом. Доярки получают значительную добавку к зарплате за качество молока.

**Е. МАКАРОВ,**  
секретарь парткома  
совхоза «Глубоковский».



Навстречу  
60-летию СССР

## УСПЕХАМИ ВСТРЕТИМ ЮБИЛЕЙ

**У**ПОРНО и настойчиво трудится во втором году одиннадцатой пятилетки коллектив Опочецкого филиала Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север» по претворению в жизнь решений XXVI партийного съезда, выполнению намеченной производственной программы.

План одиннадцати месяцев по производству продукции коллектив предприятия выполнил на 100,1 процента. Продукции произведено на 103 тысячи рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года. Иначе говоря, рост производства к уровню прошлого года составил 5,9 процента.

Успешно справилось предприятие и с заданием по реализации. Нынче количество продукции, отправленной потребителям, к прошлогоднему уровню увеличилось на 95 тысяч рублей, что соответствует 5,2 процента. На 0,7 процента выше плановой производительности труда. А по сравнению с прошлым годом она возросла на 9,3 процента. Достигнуто намеченное по прибыли, по себестоимости продукции и по другим показателям.

Достойный вклад вносят в выполнение производственных заданий такие ткачихи, как член КПСС Инна Николаевна Наседкина и Валентина Федоровна Иванова. На 100 и 124 дня соответственно опережают время эти труженицы. В счет марта третьего года пятилетки работают ткачихи Антонина Григорьевна Андреева и Раиса Семеновна Зорина, в счет февраля — депутат райсовета Людмила Алексеевна Решетова и Любовь Сергеевна Калининна. Можно сказать, не уступает этим работницам и молодая ткачиха, комсомолка Светлана Березовская.

Высокие показатели в труде имеют многие намотчицы лент. Так, с опережением времени более чем на 150 дней работают Евгения Алексеевна Николаева и Наталья Федотовна Павлова. 118 и 120 дней сэкономили соответственно Мария Васильевна Иванова и Зинаида Васильевна Александрова.

Много добрых слов заслуживает уже достигшая пенсионного возраста, но не оставляющая общественное производство швея Мария Яковлевна Евдокимова. За прошедший период года она выполнила объем работ почти в полтора раза больше, чем было предусмотрено ей производственным заданием. Более чем на 80 дней опережают время швея Александра Дмитриевна Кузьмина, мотальщица Людмила Павловна Искандарьян. Всего в филиале выполнивших годовые производственные задания на 1 декабря насчитывается более сорока человек.

Коллектив филиала объединения «Север» в свое время принимал обязательство в целом по предприятию выполнить годовые плановые задания досрочно, к 29 декабря. Сейчас уже есть основания с уверенностью сказать, что намеченные рубежи будут достигнуты успешно.

**А. АНДРЕЕВА,**  
старший нормировщик  
филиала объединения  
«Север».

## МАСТЕР КУЗНЕЧНОГО ДЕЛА



Профессия кузнеца — одна из старейших и уважаемых профессий. Ее начало в глубине веков. В старые времена мастера кузнечного дела при помощи горна, наковальни и молотка изготавливали практически все, что делается из железа. Особая роль, даже не в такие уж далекие времена, отводилась кузнецам, работающим в деревне для нужд сельских жителей.

В наше время, когда на замену наковальни и молотка пришла современная техника, мощные машины, станки с программным управлением, выполняющие все для человека, все же незаменимой и нужной осталась профессия кузнеца.

Такой редкой в наши времена профессией владеет рабочий совхоза «Салют» Василий Николаевич Никифоров. Кузнецом он работает в отделении Рысино одиннадцать лет.

Много за это время прошло через его руки различных заготовок и деталей. Приходилось Василию Николаевичу выполнять заказы по

изготовлению различных деталей для ремонта сельскохозяйственной техники, а ремонт такого орудия труда, как борона зиг-заг, полностью возложен на кузнеца. Приходится проводить ремонт и другого прицепного инвентаря.

Но есть у кузнеца и другие обязанности, которые, пожалуй, может выполнить только он. Например, подковать лошадей. А это дело не простое. Здесь мало одного умения, необходимо знать зоологию и повадки животных. К тому же изготовление и ремонт, на первый взгляд, нехитрых деталей к конным саням и дрогам — также дело кузнеца.

Отремонтированная Василием Николаевичем техника и изготовленные вещи отличаются хорошим качеством выполнения работ. Помогает ему в этом не только знание своего дела, но и навыки, которые он получил, когда работал трактористом.

**В. УШАКОВ.**  
НА СНИМКЕ: кузнец  
В. Н. Никифоров.  
Фото Ю. Орлова.

## Методические рекомендации

ПО ИЗУЧЕНИЮ МАТЕРИАЛОВ НОЯБРЬСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Во всех формах партийного, комсомольского просвещения и экономического образования трудящихся необходимо провести в декабре два занятия по изучению материалов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР, причем одно из них следует провести в форме семинара. В теоретических семинарах партийного просвещения можно провести одно занятие по четырехчасовой программе. Рекомендуется изучить следующие темы:

### I. Конкретная, боевая программа партии и народа

Преемственность и последовательность внутренней и внешней политики КПСС. Непокоримое единство партии и народа.

Новые рубежи экономического и социального развития страны.

Ускорение научно-технического прогресса.

Реализация Продовольственной программы — дело всенародное.

Забота о советском человеке, об условиях его труда и быта, его духовном развитии — важнейшая программная установка партии.

Узловые проблемы разви-

тия базовых отраслей промышленности.

Главная забота Коммунистической партии и Советского государства — повышение благосостояния народа и сохранение мира на земле.

### II. План коммунистического созидания и мира

Поступательное развитие советской экономики — свидетельство коренных преимуществ социалистического строя.

Основные задачи развития народного хозяйства СССР в 1983 году.

Задачи трудовых коллективов по успешному завершению заданий текущего года, разработке встречных планов и социалистических обязательств на 1983 год.

## ДОСТАВКА К ОБЕДЕННОМУ СТОЛУ

Нет нужды женщинам спешить после работы в овощные магазины, если у ворот предприятий в определенные дни ждут их машины с овощами. Именно так поставлено дело в латвийском городе Вентспилсе. А для тех, кто покупает картофель впрок, грузовики привозят его прямо к дому.

Прогрессивный метод торговли применило рознично-

оптовое предприятие «Вентспилссплодоовощ». Новой формой сервиса воспользовались уже пять крупных предприятий города. У нее много преимуществ: сохраняются время и силы хозяек, меньше очередей в магазинах. К тому же практически исключаются потери овощей при перевозках и хранении.

**Л. СОЛОВЬЕВА,**  
корр. ТАСС.

## Наша почта в ноябре

За прошедший месяц в редакцию поступило 85 писем, из них 76 — опубликованы в газете. Некоторые письма готовятся к печати. На отдельные — авторам даны ответы, остальные направлены на места для проверки и принятия мер.

**Т**РУЖЕНИКИ района, как и все советские люди, в минувшем месяце отметили знаменательную дату — 65 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Для них стало доброй традицией встречать всенародные праздники трудовыми успехами.

О тех достижениях, с которыми пришли к празднику Великого Октября трудовые коллективы, рассказывали на страницах газеты секретарь парторганизации завода железобетонных конструкций З. Филиппова, нормировщик учебно-производственного предприятия ВОГ С. Петрова, директор лесхоза Д. Иванов, главный агроном колхоза имени Жданова З. Леонова.

Следя почину ростовчан, под девизом «Работать без отстающих» трудятся и добиваются хороших результатов коллектив хлебокомбината. Об этом писала секретарь парторганизации предприятия А. Васильева. Главный инженер производственной службы райсельхозуправления В. Ильин рассказывал о том, как осуществляется на селе строительство.

Немало забот было в ноябре у сельских тружеников. Земледельцы развернули работы по подготовке к весне третьего года пятилетки, животноводы прилагают все старания, чтобы успешно провести зимовку скота. О ходе ремонта сельскохозяйственной техники, о той поддержке, с которой откликнулись

земледельцы района на почин механизаторов совхоза «Духновский» и красногородцев, писали слесарь колхоза имени Любимова Е. Долгачев и заведующий ремонтными мастерскими совхоза «Глубоковский» А. Тимофеев, о подготовке семян в хозяйствах района — начальник госсеминарспекции Т. Мусорыгина, о повышении плодородия полей — бригадир третьей бригады совхоза «Глубоковский» А. Федорова. По своему содержанию заслуживающими внимания были выступления главного агронома совхоза «Духновский» А. Лазаревой, экономиста колхоза «Урожай» Т. Даниловой, бригадира колхоза «Красное Заречье» Е. Афанасьевой.

Заботами о повышении продуктивности скота живут сейчас животноводы района. Своей главной задачей они считают и в зимний период получение высоких надоев и привесов. Для этого стремятся улучшить кормление животных, обеспечить должный уход за ними. В центре внимания находятся вопросы повышения товарности и качества производимой продукции.

Именно об этом рассказывали в своих выступлениях заведующий фермой Полевново колхоза «XXI партсъезд» И. Дмитриев и главный зоотехник этого хозяйства Г. Степанова, зоотехник по племенному делу колхоза «Урожай» О. Савка и секретарь парторганизации колхоза «Красное Заречье» Л.

Григорьева. Безусловно, представляют интерес для читателей выступления бригадира фермы Воловня совхоза «Красный фронтвик» В. Пуховиковой, зоотехника колхоза «Большевик» З. Михайловой и других авторов.

В ноябрьской почте определенное место заняли письма на темы новых обрядов, школьной жизни, о работе Советов. Читатели познакомились с новыми материалами тематических страниц «Человек и закон», «Народный контроль в действии», «Человек и природа», страницы, посвященной соревнованию районов. Ряд писем опубликован в подборках отдела сатиры и юмора «Ежик». На страницах газеты нашли также свое место сообщения о мерах, принятых по критическим выступлениям в газете.

Следует сказать и о некоторых неопубликованных письмах. Житель деревни Голубы А. М. Цветков в своем письме выражает теплые слова признательности врачу центральной районной больницы Ю. Н. Цветкову и другим медицинским работникам, которые помогли ему избавиться от тяжелого недуга.

Авторы одного из писем рассказывали о недобросовестной работе почтальона Глубоковского отделения связи Л. Павловой, которая обслуживает частично жителей деревни Глубоко, а также деревень Нечистово, Кульбино и Стриженец. Это письмо было направлено в районный узел связи для проверки и принятия мер.

Как сообщила редакции заместитель начальника РУС Т. Г. Пуктова, проверкой на

месте установлено, что почтальон Л. А. Павлова действительно в названных деревнях бывает не ежедневно. Почтальон строго предупреждена. За ноябрь она полностью лишена премиальной оплаты.

Работники фермы Кошкино совхоза «Духновский» сообщают о том, что ферма к зимовке скота подготовлена плохо. «Дверей нет, поилки не отремонтированы, водой заливают коров и коровушки. Корма лежат под открытым небом. Молоко цедить не на что, навоз удалять некуда. Главный зоотехник на ферме с июля не был». Руководству совхоза и зоветспециалистам следует прислушаться к голосу животноводов и незамедлительно принять меры по устранению недостатков.

К сожалению, в редакцию поступают иногда жалобы и необоснованные. Как правило, они бывают без подписи, при проверке факты не подтверждаются. Такие «жалобы», отвлекая людей от дела, приносят вред, а не пользу.

Продолжают поступать письма, в которых сообщается о плохой работе радио и телефонов. Но если раньше по принятию мер мы говорили об оперативности линейно-технического цеха связи, то теперь от бывшей оперативности в этом цехе ничего не осталось. Вот уже несколько писем, направленных редакцией руководству цеха, остаются без ответа. Надо полагать, по ним не принимает цех и соответствующих мер.

Идет последний месяц второго года пятилетки. Приближается славный юбилей — 60-летие образования Советского Союза. Забот и дел полны эти дни в трудовых коллективах. О чем писать в газету — подсказывает сама жизнь. И мы ждем от вас, дорогие товарищи, новых писем.



ЦИИ

2 г.)

еще-  
коди-  
рири-  
емой  
сле-  
еми-  
за-  
изу-

про-

ммуни-  
ветско-  
шение  
и сох-

еского

звитие

сви-  
реиму-  
еского

звития

ССР в

лекти-

верше-

года,

планов

обяза-

У

Вент-

Новой

льзо-

пных

У нее

раня-

заяк,

гази-

чески

ощей

нии.

ВА,

СС.

поч-

дейст-

дерев-

е. По-

жеде-

остью



Тулский колхоз имени В. И. Ленина в селе Спасском когда-то занимал последнюю строчку в районной сводке. А сегодня он славен урожаем хлеба, пятидесятиными надоями молока, миллионными доходами. Показатели здесь намного выше среднерайонных.

Чудо само собой не возникло. Все началось с механизированного молочного комплекса. От животноводства зависела интенсификация всего хозяйства. Говорят, поле «кормит» ферму и на оборот. На комплексе ежегодно накапливается до 25 тысяч тонн органики. Вся она вывозится на поля. Бедные в прошлом почвы Нечерноземья дают теперь в среднем с гектара более 50 центнеров зерна, до 60 центнеров кормовых единиц. Имея такой крепкий «тыл», животноводам удалось за десятилетие поднять надой молока от коровы с трех тысяч до 5,2 тысячи килограммов. Рубеж, намечавшийся на 1990 год, взят уже сегодня.

Молочный комплекс колхоза, выдержавший десятилетнее соперничество с другими «фабриками молока», стал эталоном молочной отрасли. По его типу строятся такие же комплексы в Подмоскovie, на Украине, на Кубани, в Поволжье... Все новинки отрасли собраны воедино в Спасском: беспривязное содержание и боксы, кормовые транспортеры, сбалансированные по белку рационы, цеховая структура, направленная селекция, работа на единый наряд, пришла на комплекс и автоматика.

НА СНИМКЕ: лучший оператор машинного доения, коммунист Ранса Александровна Баталина. Мастер-животновод I класса с начала года получила от каждой коровы около 5000 килограммов молока. Вместе с напарницей она обслуживает 270 животных.

(Фотохроника ТАСС).

# Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! С ЗАБОТОЙ О МОЛОДЕЖИ

Закреплению молодежи на селе уделяется сейчас большое внимание. Ведь нет такого сельскохозяйственного участка, где бы ни трудились молодые люди, где нельзя было бы применить их знания и умения в преобразовании родного края. Немало делается для закрепления молодых ка-

дров на селе и в нашем колхозе. Руководство колхоза, партийная организация и сельский Совет проявляют о них должную заботу. Находят себе дело по душе и остаются работать в нашем колхозе многие молодые люди.

**В**ОПРОС закрепления молодежи на селе невозможно решить без строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения. И этому в нашем колхозе уделяется серьезное внимание.

Совсем недавно в деревне Аристово появилось пять новых домиков. Новоселье справили сразу десять молодых семей. Среди них супруги Макаровы — Геннадий, работающий механизатором, и Зинаида — доярка, работники животноводства Любовь и Святослав Сергеевы, шофер Александр Куруз и доярка Людмила Нефедова. Получили квартиры в новых домах ветврач Инна Иванова, техники-осеменаторы Наталья Васильева и Нина Барышникова.

Обеспечены жильем и молодая семья шофера Ивана Павлова и его жены Людмилы, работающей заведующей фермой, супруги Петровы — Александр работает механизатором, Татьяна — дояркой, семья механизатора Василия Иванова.

В следующем году запланировано строительство еще десяти двухквартирных домов.

Не забываем мы и о тех, кто уходит служить в ряды Советской Армии. На торжественных проводах будущим солдатам вместе с напутствиями мы желаем не забывать родное хозяйство и после окончания службы вернуться вновь сюда.

Возвращаются многие ребята. Возвратившимся из армии правление колхоза оказывает материальную помощь в сумме 700 рублей с условием отработать в колхозе не менее трех лет.

За последние годы в наш колхоз возвратились механизаторы Александр Кругликов, Виктор Иванов, Александр Александров, шофер Сергей Васильев. Все ребята получили новую технику, а комсомольцу Виктору Иванову доверено работать на именном тракторе, который он получил на областном слете сельской молодежи.

На территории нашего колхоза находится Звонская восьмилетняя школа. Педагоги проводят большую работу по профориентации учащихся. Частые гости в школе и специалисты колхоза, и лучшие жив-

тноводы, и механизаторы. В рассказах о своей работе они стараются привить у ребят любовь к земле, к труду колхозников. Это имеет положительные результаты: многие после окончания школы остаются работать в колхозе или поступают учиться в сельскохозяйственные учебные заведения.

В современных условиях на селе нужны не просто работники, а специалисты высокой квалификации. Поэтому многие ребята и девушки повышают свой общеобразовательный уровень на курсах повышения квалификации, учатся заочно в учебных заведениях. Студентами-заочниками Псковского сельскохозяйственного техникума являются Александр Александров и Николай Трофимов. А Виктор Алексеев и бригадир Алексей Михайлов учатся заочно в Великолукском сельскохозяйственном институте. Они получают дипломы ученого агронома и инженера-механика.

Студенткой Опочецкого педагогического училища является колхозный стипендиат Ирина Макарова. Она заканчивает дошкольное отделение. После окончания училища Ирина будет работать в нашем детском саду воспитательницей.

Специалистам, возвратившимся в колхоз после окончания учебного заведения, также выдается пособие в сумме 200 рублей с условием отработать в хозяйстве не менее трех лет.

В детском саду, которым заведует Алина Анатольевна Александрова, созданы все условия для наших малышей. Родители могут быть спокойны за своих детей. Вкусные обеды приготовит повар Алевтина Иванова, а присмотрит за малышами няня Нина Барышникова. В детском саду проводят время и получают воспитание двадцать детей тружеников нашего колхоза.

Есть у нас и своя колхозная столовая, где могут пообедать все желающие. Обеды здесь всегда вкусные, питательные. Ведь основную часть продуктов для столовой выделяет колхоз. Колхозники довольны работой нашей столовой и благодарны ее заведующей Нине Степановне Кругликовой и по-

вару Недежде Барышниковой. Услугами столовой пользуются многие наши жители.

Большое внимание стараемся мы уделить культурному досугу нашей молодежи. На территории колхоза есть Дом культуры. Его директор Ольга Ивановна Веселова и другие работники стараются вовлечь в работу Дома культуры всех жителей, и прежде всего молодежь. В Доме культуры работают драматический и хоровой кружки, кружок художественного чтения. Есть своя художественная самодеятельность. Ее участники часто выступают с концертами перед тружениками колхоза.

А кто любит читать книги, может пользоваться услугами нашей библиотеки. Фонд этой библиотеки включает несколько тысяч книг разной тематики. Поэтому книголюбцы могут выбрать себе книгу на любой вкус. А поможет им в этом библиотекарша Нина Евдокимова.

Правление колхоза, партийная организация и сельский Совет стремятся уделить внимание вопросам создания семьи, рождения и воспитания ребенка. Мы стараемся торжественно отметить такие события, как регистрации брака и новорожденных.

Надолго запомнится день свадьбы молодоженам Александру и Лидии Александровым, когда их пришли поздравить депутаты Совета, представители общественности. Молодоженам были вручены цветы, подарки.

В торжественной обстановке вручаем мы свидетельство о рождении ребенка. Недавно мы чествовали родителей Таисию Ивановну и Алексея Павловича Михайловых, Людмилу Сергеевну Нефедову и Александра Ивановича Куруза. В их семьях появились малыши, в первой — дочь Юлия, во второй — сын Денис.

Правление колхоза, парторганизация и сельский Совет будут и впредь стараться создавать все условия для того, чтобы молодежь охотнее оставалась жить и работать в нашем колхозе.

**А. ГРАЕВ,**  
секретарь партбюро колхоза «XXI партсъезд».

## Молодые хозяева земли

# РУКАМИ ТРУДОВЫМИ

**Н**ЫНЕСНИЙ год принес нам, земледельцам, немало радости. В колхозе получен хороший урожай зерновых — по 15 с лишним центнеров с гектара. Убраны хлеба своевременно, без потерь.

Мне, молодому механизатору, приятно сознавать, что в этот успех вложен и труд молодежи. Участвовал я на весеннем севе, заготовке кормов. А с начала уборки хлебов получил зерноуборочный комбайн.

За опытными мастерами А. Ф. Андреевым, А. А. Александровым не удалось угнаться, но личное обязательство выполнил, намолотив 154 тонны зерна.

После уборочных работ забот у механизаторов не убавилось. Каждый из нас понимает, что наступит пора, когда вновь выведем технику на поля. Чтобы не допустить ее простоев, нужно основательно подготовить.

К ремонту почвообрабатывающих орудий, сеялок, комбайнов, да и тракторов мы приступили еще в октябре. Сделано уже многое. Только в ноябре коллектив мастерской подготовил к работе шесть тракторных плугов, четыре культиватора, одну сеялку, два зерноуборочных комбайна, три трактора.

В одном строю с опытными ремонтниками трудятся наши комсомольцы: тракторист Владимир Никифоров, шофер Сергей Логинов, слесарь Олег Савельев и другие. Готовлю и я ту технику, на которой работал. Прежде всего отремонтировал культиватор, затем приступил к ремонту зерноуборочного комбайна «Нива».

Машина эта не новая, была основательно потрепана. Пришлось затратить двенадцать дней, чтобы залатать все дыры, обновить отжившие век детали. Много в колхозной кладовой не оказалось. Пришлось реставрировать старое.

Одному комбайнеру с делом справиться невозможно. На помощь пришел кузнец Алексей Петрович Яковлев, сварщик Алексей Яковлевич Лебедев, слесарь Геннадий Александрович Михайлов. Они изготовили зерновой элеватор, шнек, много разных болтов. Советом и делом помог заведующий мастерской Анатолий Макарович Макаров.

Теперь моя «Нива» выглядит как новенькая. Поставил ее на хранение. Шины покрашены против коррозии, смазаны металлические узлы.

Теперь загнал в мастерскую трактор ДТ-75. Предварительно очистил его от грязи, промыл. Думаю, стоять долго не придется, дней за десять справлюсь с ремонтом.

Мотор на тракторе неплохой, требует лишь технического ухода. Не хватает таких запасных частей, как ленты тормозные, пальцы гусеничные и некоторые другие. Все это в кладовой найдется. А что потребуются, сами сделаем.

Словом, новый год, 60-летие образования СССР я, как и другие механизаторы, встречаю с чистой совестью. К 20 декабря войдут в строй все почвообрабатывающие орудия, посевные агрегаты.

**Н. ВАСИЛЬЕВ,**  
член ВЛКСМ,  
механизатор колхоза «Большевик».

## Животноводство — фронт ударный

# ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

ются пока невысокими. И несмотря на то, что производство продукции по сравнению с прошлым годом увеличилось, доярки не выполняют социальных обязательств, принятых ими на этот год.

Конечно, во многом работа доярки и выполнение ими намеченных планов зависит от состояния кормовой базы хозяйства. А колхоз «Заветы Ленина» в нынешнем году, несмотря на благоприятные условия, не справился с планами заготовки кормов. На одну условную голову скота запасено только 8,8 центнера кормовых единиц. А всего план по заготовке кормов в переводе на кормовые единицы выполнен на 53 процента.

Отсюда и недостаточно высокий рацион кормления животных. В настоящий период

коровы на Запеклевской ферме получают по три килограмма сена, семь — силоса, по два — сенажа и соломы, один килограмм концентратов, десять литров барды. В целях пополнения питательности рациона животных будет организована заготовка веток и скармливание их животным.

Девятый год трудится на этой ферме заведующей Антонина Ивановна Иванова. Она старается содержать ферму в надлежащем порядке, следить за чистотой животных и помещений. Надо отдать должное и механику Алексею Фроловичу Фролову, который своевременно убирает помещение, устраняет механические неполадки.

В настоящее время на ферме ежедневно получают около 380 килограммов молока, 315

— 320 килограммов отправляется на маслозавод со средней жирностью 3,8 процента.

Большую роль в выявлении резервов повышения производительности труда играет социалистическое соревнование. На ферме оно организовано на зимне-стойловый период. Итоги работы доярки будут подводиться ежемесячно. Лучшие из них будут поощряться морально и материально.

В красном уголке фермы это все оформлено наглядно. Вывешены социалистические обязательства доярки на зимне-стойловый период, условия социалистического соревнования, меры морального и материального поощрения. Тут же на видном месте рацион кормления животных, распорядок дня.

Отставание в производстве и продаже молока в будущем году нужно преодолеть, и это хорошо понимают все животноводы колхоза «Заветы Ленина». А для этого надо уже сейчас настойчиво работать над увеличением производства молочной продукции.

**В. ВАСИЛЬЕВА.**

**В** НЫНЕСНЕМ году труженикам молочнотоварных ферм колхоза «Заветы Ленина» необходимо продать государству 445 тонн молока. За одиннадцать месяцев хозяйством продано 344 тонны этой продукции, 29 тонн из этого количества занимает молоко, поступившее в колхоз из личных хозяйств колхозников. Но по сравнению с прошлым годом количество молока, сданного на маслозавод с начала года, увеличилось на 21 тонну. Так обстоят дела в целом по колхозу.

А как же работают коллективы отдельно? Возьмем, к примеру, Запеклевскую ферму.

В настоящее время на этой ферме содержится 266 коров. Обслуживают их девять доярок. Женщины не первый год работают в животноводстве и свое дело хорошо знают. Лучших результатов среди остальных добиваются доярки Анастасия Васильевна Белова, Татьяна Фроловна Федорова, Эльвира Андреевна Васильева. От них стараются не отстать и другие. Но все же надой оста-





ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Правда-матка про овцематку

ПРОЧЕЛ я прошлый субботний номер «Красного маяка» и удивился: на той самой страничке, где положено выступать мне, Ежу колючему, красуются новые рубрики и заголовки — «Между делом», «В шутку и всерьез».

В свое время слышал я краем уха, какую нецензурную пользу принесет специализированная ферма комолых белоголовых совхозу «Духновский». Выручит, мол, и другие хозяйства и мясом, и шерстью, и кожей.

А ныне уже не краем, а обоими ушами слышу горькие упреки руководителей хозяйства: директора В. А. Филиппова, зоотехника Т. И. Лейкиной, ветработника Г. А. Мищенковой.

полнили приплодом хлева и кошары. Жаль, до боли жаль мне, лесному обитателю, этих смиренных, обремененных животных. Не по их вине провалы. Вот и адресую всю правду-матку названным начальникам. Не могут не знать они, что каждая овца может приносить не по одному, а по два ягненка в год. А в Духнове дает приплод лишь одна овцематка из четырех.

Чему позавидовала бы лошадь

В СТАРЫЕ времена, когда еще не знали, что такое трактор, крестьяне на Руси обрабатывали землю сохой на лошадях, на Украине — на быках. Теперь же на службу земледельцам пришли мощные тракторы, в моторе каждого из которых скрыта сила десятков, а то и сотен лошадей.

Исполнения тех или иных работ как будто забывают, что в их распоряжении огромная мощь.

Иногда эту глобальную задачу решали в течение октября — ноября. И этому в полную меру помогала на редкость теплая погода ушедшей осени.

Если учесть, что в совхозе взмет зяби велся два месяца, в день вспахивалось по 2,6 гектара. Превосходная получается выработка. Этому позавидует любая лошадь.

И появились „везуны“

КАКИМ, порой, легким житейским выводам мы приходим. Зачем, скажем, держать корову, если на место ее, продав, можно поставить «Жигули»? А за молочком можно ездить в город, покупать в магазине.

пые животные. А десяток яиц можно купить и в гастрономе. Зачем сажать и выращивать много картофеля, когда его полно в совхозных буртах? Именно к такому заключению пришел рабочий совхоза «Опочецкий» Евгений Николаевич Федоров.

в один осенний темный вечер запряг лошадь, подъехал к бурту около деревни Кузнечково, раскопал его и наполнил мешки «вторым хлебом». При взвешивании клубней оказалось более двух центнеров.

том нести наказание. Таким образом, вместо «несунов» появились «везуны». Теперь жулики и воры перестали носить, много на себе не унесешь. А вот увезти можно сразу много. На лошади три центнера, а на машине до пяти тонн. А ведь есть и тракторы, скажем, марки «Кировец».

Бывает и такое

ЧЕЛОВЕК, уж такая у него натура, привыкает к различным явлениям жизни. Они становятся обыденными. Укусила, скажем, собака человека, ну и что? Укусила и все. А вот если человек укусит собаку, — это явление уже необычное, так как не часто происходит такое.

ценный дар. Но не торопитесь с категорическими суждениями и заключениями.

стал жить у Николаевых. Определилась к ним на место жительства и Пикалева, мать ребенка. Она решила, что дите должно воспитываться под ее блуждающим от возлияний оком. Но была Галина о главном — о материальном содержании дитя. Суд присудил алименты.

сменила несколько организаций, попыталась трудиться даже в совхозе «Опочецкий». Но и здесь не задержалась. И алиментов на содержание ребенка нет как нет.

„Ежику“ отвечают „Мокрые понеделельники“

Под таким заголовком 16 октября в газете была опубликована заметка, в которой работники кафе «Чайка» и кафе «Пельменная» критиковали за неупорядоченность обслуживания посетителей. Директор конторы общественного питания Н. А. Андрианова сообщила редакции:

«Факты, изложенные в заметке, имели место. Заметка обсуждена на производственных совещаниях с работниками общепита. Буфетчицы строго предупреждены о соблюдении норм отпуска вино-водочных изделий. Руководителям строго указано о наведении в кафе должного порядка».

Но не один ребенок

А. ИГОЛКИН.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
У вас в семье сегодня юбилей,
Так мы желаем счастья, мирных дней,
Пусть ваш дом заполнит солнца свет,
Желаем юбилярам долгих лет!
Уважаемые Эльвира Сергеевна и Олег Андреевич РОМАНОВЫ! От всей души поздравляем вас с юбилеем — днем серебряной свадьбы. Счастья, крепкого здоровья вам, новых успехов в труде.
Семья Белозор.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ДЕКАБРЯ, СУББОТА
8.00 — «Время». 8.40 — Концерт. 9.35 — 50-й тираж «Спортлото». 9.45 — «АВВГДейка». 10.15 — «Для вас, родители!». 10.45 — Романы в исполнении А. Розума. 11.05 — «Советы и жизнь». 11.35 — Концерт. 12.05 — Чемпионат мира по гандболу. Женщины. 12.35 — Пoesия. 13.20 — Концерт. 14.00 — «Русский музей». 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Петька в космосе». 15.50 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 16.20 — «По вашим письмам». 17.05 — «В мире животных». 18.05 — «Содружество». Тележурнал. 18.35 — Премьера телефильма «Моя семья». 1-я и 2-я серии. 21.00 — «Время». 21.35 — «Я жил на земле...» — в этом сила моя...». 22.45 — Поэт народный артист СССР Е. Серкеебаев. 23.15 — Новости.

12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Премьера фильма-спектакля. 15.45 — Мультфильм. 16.00 — «Путевка в жизнь». 17.00 — «На арене цирка». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «На экране — кинокомедия». «Свадьба». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт. 22.25 — Чемпионат мира по гандболу. Женщины. 22.55 — Новости.

12 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
8.00 — «Время». 8.45 — Концерт. 9.15 — «Беспокойная должность». Телефильм. 9.30 — «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
Уважаемая Зоя Семеновна СЕМЕНОВА! Сердечно поздравляем Вас с днем рождения. Желаем доброго здоровья, семейного счастья, творческих успехов в работе.
Работники Дома культуры и отдела культуры райисполкома.

Продается полдома по ул. 9 Января, 51. Обращаться: ул. Строителей, д. 6, кв. 16.

Утерянные документы на имя Гаврилова Александра Васильевича и чемодан (дипломат) просьба вернуть по адресу: ул. Медицинская, д. 12.

Опочецкому СМУ «Бурводстрой» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу мастера, шоферы, трактористы, экскаваторщики. Обращаться: ул. Московская, дом 7.

Опочецкому филиалу объединения «Север» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчики и маляры (оплата труда повременная).

КИНО

«МАЯК»
11 декабря «РИТМЫ ПЕСЕН» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин и 21 час.
12-14 декабря «ПАДЕНИЕ КОНДОРА» Начало в 17, 19, 21 час.
Для детей
12 декабря «ХОЧУ БОДАТЬСЯ» Начало в 13 часов. «ЧЕТВЕРТЫЙ» Начало в 15 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
11-12 декабря «ТЭСС» 2 серии Начало в 19 часов.
13 декабря «ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ» 2 серии Начало в 18 час. 20 мин.

Коллектив Опочецкой райсельхозхимии извещает, что на 50-м году жизни после тяжелой, продолжительной болезни скончался тракторист
ВАСИЛЬЕВ Евгений Васильевич, и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.
Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 3293. Тираж 7533.